

„Amit a krónikások feljegyezhetnek egy-egy esztendőről, az mindig csak a jéghegy csúcsa. Ennél sokkal lényegesebb, ami az egyszerű szerzetesi cellákban vagy lelkigyakorlatokon egy-egy testvér életében történik. Legfontosabb egy rend életében, hogy a tagjait elvezesse az üdvösségre” – Dobszay Benedek, a Magyarok Nagyasszonya ferences provincia tartományi titkára mondta ezt a ferences sajtóközpont érdeklődésére. A rend múlt évéről szóló értékelő összegzésében a lelkeségi szolgálat fejlesztése érdekében Mátraverebély-Szentkúton elindított kezdeményezésekről is szólt és érintette a kegyhellyel kapcsolatos terveket.

Ferences summázat síroktól a bölcsőig

Mátraverebély-Nógrád megye. A tartományi titkár nyilatkozata síroktól – a közülük végleg eltávozottaktól – a bölcsőig – a Szent Ferenc nyomdokaiba most lépőkig – számos lényeges történet emelt ki a múlt évüket mérlegelve.

Megemlékezett *Huszár Jeromosról*, „a szelidség és a humor nagy példaképéről, aki sok évig esztergomi gimnáziumigazgató volt. Továbbá *Végyári Vazulról*, a magyar ferencesek szintén jelentős alakjáról. Az ötvenhatos forradalomban ő is hősiessé módon vett részt, később amerikai

kell hagynunk a zárdát. Megnézte a csomagomat, felturkálta, hogy nincs-e benne pisztoly vagy aranykehely. Nem volt, de talált benne egy Szentírást, mire megjegyezte: inkább egy orosz szótárt vinne magával, annak nagyobb hasznát venné.

Nagyon sok helyen szolgált, megyénkben Salgótarjánon kívül Karancslapujtón, Cereden és Bárnán is.

Dobszay Benedek szavai szerint biztató, hogy Szent Ferenc lelkesége ma is hív fiatalokat vagy kevésbé fiatalokat. A rendi hivatásgondozó tavaly több mint húsz

ciát. A magyar ferencesek létszáma 109 fő, átlagéletkoruk 48 év. Új jelenség, hogy a növendékek majdnem fele laikus testvérként akar élni a közösségben.

Természetesen vannak nehézségeik, az alacsony átlagéletkor ellenére beteg és idős rendtársaik és olyanok is, akik néha a hivatással küzdenek, „de ha mindent összevetünk, akkor nagyon hálásak lehetünk a hivatást adó Úristennek.” Az elmúlt esztendőben több ízben ünnepeltek szerzetesi, papi jubileumot, s az idei esztendő szintén sok évfordulót tartogat: Ver-ta-

nagszabású fejlesztési elképzeléseink vannak, amelyek talán majd uniós pályázattal valósulhatnak meg.”

Az országban a legforgalmasabb a ferencesek pesti temploma, a Margit körútiban pedig vasárnaponta 2200-2500 hívő vesz részt szentmisén, itt tavaly másfélszer annyi keresztelező volt, mint temetés. „A gyóntatás a legnagyobb adomány, amit mi, ferencesek jelenleg a magyar egyháznak adhatunk” – tudatta Dobszay Benedek. A szentkúti ferencesek rendszeresen tartanak gyóntatási továbbképzést a magyar papságnak. Ennek azért van jelentősége, mert a gyóntatás nemcsak lelki kérdés, hanem bizonyos értelemben „szakma” is. A testvérek ezzel kapcsolatos dokumentumokat fordítanak le, és elérhetővé tettük azt a gyönyörű imádságot is, amellyel a gyóntató elősegítheti a kegyelem befogadását.

Iskoláinknak jó a híre, s általában a túljelentkezés jellemző ezekre. Fenntartói szemléletük-ről sokat elárulnak a tartományi titkár szavai: „Tanítványainkat fokozottan kell övünk, mert a mai világban a sok szépség mellett nagyon sok szenny is borul rájuk.”



Mátraverebély-Szentkúton tavaly elindult egy katekézissorozat és szeretnék itt továbbra is megszervezni az úgynevezett rétegarándoklatokat, külön egyetemistáknak, jegyben járóknak, kismamáknak és így tovább. A nemzeti kegyhelyen nagyszabású fejlesztési elképzelések vannak, amelyek talán majd uniós pályázattal valósulhatnak meg.



Magyar ferences zarándokok a Szentföldön

lelkipásztor lett, a rendszerváltozáskor hazatelepült és az esztergomi iskolában dolgozott. Nem utolsósorban szolt *Buczkó Atanázról*, akit Salgótarjánban ért a rend feloszlata. Arra a napra a tavaly kilencvenhét évesen elhunyt szerzetes egy alkalommal így emlékezett: „Nem tudtuk, mi lesz velünk. Egyesek szerint a Szovjetunióba akartak vinni. 1950. augusztus elején éjjel fél egykor leponyvázott teherautóval megjelentek az ávosok géppisztolyokkal felfegyverezve. Az épületet körülvették, hogy senki ne zavarja őket. Az egyik ávos bejött és bejelentette, hogy itt

olyan személlyel állt kapcsolatban, akik vonzódnak a ferencesekhez. Szeptemberben négyen kezdhették meg a jelöltévet a szegedi kolostorban. „Két novíciusunk van, ők Szécsényben készülnek első fogadalmukra. Tavaly egy testvér tett első és három örökfogadalmat” – jelezte.

A korábbi két hazai rendtartomány 2006-ban történt egyesülése óta a korábban Szécsényben is szolgált *Magyar Gergely* személyében most van először olyan tartományfőnöke a ferenceseknek, akit a közösség választott. Megbízata őt évről-évre, így 2014-ig vezeti a provin-

núk boldoggá avatásának folyamatáról is beszélt a tartományi titkár, majd rátért arra: „Nagyon jó lenne, ha lelkiségben előre tudnánk mozdulni plébániáinkon, templomainkban. Ha még sokrétűbben tudnánk segíteni a fiatal családokat és a házaságra készülöket, a ránk bízottakat. Ennek érdekében Mátraverebély-Szentkúton például tavaly elindult egy katekézissorozat és szeretnénk itt továbbra is megszervezni az úgynevezett rétegarándoklatokat, külön egyetemistáknak, jegyben járóknak, kismamáknak és így tovább. A nemzeti kegyhelyen



Jézus nyomdokain – magyar ferencesek

Korszerű orvosi rendelő Nézsán

Az egészségügy fejlesztését hazánkban elsőszámú prioritásként kezelik, ezért a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség „Egészségügyi szolgáltatások fejlesztése – Kistérségi járóbeteg-szakellátó központok fejlesztése, alap járóbeteg-szakellátás korszerűsítése” címmel pályázatot hirdetett. Az ÉMOP-2009-4.1.1/A-09 kódszámú konstrukció lehetőségeivel Nézsán Község Önkormányzata is élt, céljaként a településen komplex egészségügyi fejlesztés megvalósítását tűzte ki. A 46 647 546 forint összköltségű beruházás 41 982 791 forint összegű európai uniós támogatásban részesült, így megvalósulhatott a községben elérhető egészségügyi szolgáltatás színvonalát emelő projekt.

Nézsán. Az észak-magyarországi községek túlnyomó része arra kényszerül, hogy rendkívül alacsony költségvetésből gazdálkodjon. A beruházások jelentős része csak európai uniós, vagy állami támogatás segítségével, minimális saját forrás biztosításával kivitelezhető, akárcsak a tele-

pülés házi orvosi rendelőjének korszerűsítése.

A megvalósítás a 2011. szeptember 16. és a 2011. november 30. közötti időszakban volt. A projekt keretében megtörtént az egészségügyi szolgáltatások egy épületbe történő integrálása. Megvalósították az egészségügyi szolgálta-

tásoknak helyet adó épület átalakítását az optimális kihasználhatóság érdekében, felújítását az elavult elemek korszerűsítése és a jobb energetikai jellemzők kialakítása miatt és bővítését a komplex akadálymentesítés céljából. A kivitelező a beruházás során a két bejáratot áthelyezte a hátsó frontra, a közműveket felújította, a nyílászárókat, padlóburkolatot és héjazatot kicserélte, a külső homlokzatot újravakolta. A külső téren 6 darab parkolót alakítottak ki, amelyekből 1 darab akadálymentes, hogy a sérült emberek számára is biztosított legyen a közlekedés.

Az ÉMOP-4.1.1/A-09-2010-0001 azonosítószámú projekt keretében nem csak a rendelő épülete újult meg, hanem orvosi műszer- és eszközállománya olyan, az alapellátás-

hoz nélkülözhetetlen elemekkel gazdagodott, mint például EKG gép, defibrillátor, sterilizátor, audiometer, mérleg és fogászati kezelőegység. Az informatikai infrastruktúra korszerű asztali számítógéppel és a hozzá tartozó operációs rendszerekkel, valamint multifunkciós készülékkel bővült. Az

épületben található bútorzat jelentősen amortizálódott, ezért új bútorok beszerzése is szükségessé vált.

Styevő Gábor, a község polgármestere a következőképp nyilatkozott a fejlesztéssel kapcsolatban: – A támogatás elnyerését nagy örömmel fogadtuk és a kivitelezés ideje alatt a település lakói is megismerkedhettek a fejlesztés előnyeivel. Nagy előrelépést jelent ez számunkra, örömmel tölt el, hogy Nézsán községben is magas színvonalú egészségügyi szolgáltatást biztosíthatunk.

Bővebb információ:
Nézsán Község Önkormányzata
2618 Nézsán, Park utca 1.,
Telefon: 35/380-101;
Fax: 35/380-101;
e-mail: polgarmester@phnezsana.hu

ÚJ SZÉCHENYI TERV

MAGYARORSZÁG MEGÚJUL

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.